

KOMENTÁŘ

Lidé v lednu uzavřeli nejméně hypoték za 1,5 roku

Lidé v lednu uzavřeli 5146 hypoték, což je nejméně za poslední rok a půl. Úrokové sazby lehce stouply z rekordního minima na 3,21 %, vyplývá z údajů Fincentrum Hypoindexu. Doposud sazby klesaly nepřetržitě od loňského srpna a nejnižší byly v prosinci (3,17 %). Index sleduje od roku 2003 průměrnou úrokovou sazbu hypoték bez ohledu na dobu fixace.

Lidé v lednu uzavřeli hypotéky celkem za 8,386 mld. Kč. Loni v lednu jich bylo 5443 za 9,251 mld. Kč. Lednová suma je nejnižší od února roku 2011, kdy byly uzavřeny hypotéky za 7,098 mld. Kč.

"Žádná z významných bank sazby nezvýšila, ale průměrnou úrokovou sazbu indexu nyní neovlivnila žádná akce. Mírnou korekci sazeb Fincentrum Hypoindexu tak v lednu způsobila především změna podílu objemu mezi bankami. To souvisí

s obvyklým lednovým poklesem obchodů, kdy po splnění obchodních cílů nastává krátkodobé uklidnění," uvedl vedoucí analytik společnosti Fincentrum Josef Rajdl. Velké banky sice úrokové sazby nesnížily, ale třeba Equa bank a Wüstenrot ano. Equa bank nabízí nové hypotéky se sníženou úrokovou sazbou o 0,3 %. Sazby u pětileté a tříleté fixace tak nyní začínají na 3,19 %.



Banky loni poskytly 60 461 hypotečních smluv za celkem 123,21 mld. Kč. Hypotečnímu trhu hrál do karet rekordní počet sjednaných hypoték před pěti lety. Tehdy byly totiž stejné

jako loni nejoblíbenější pětileté fixace.

"V roce 2012 se tedy roztrhl pytel s refinancováním. Podíl refinancovaných hypoték se odhaduje mezi 20 až 30 %. Přesná čísla však většinou banky sdělit nechtějí," vysvětlil Rajdl.

EKONOMIKA

ČR letos sníží deficit veřejných financí pod 3 %

MF ČR očekává, že letos udrží deficit veřejných financí pod plánovanými 3 % HDP. Podmínkou ale je, že se dramaticky nezhorší ekonomická situace v Evropě, řekl v reakci na odhady EK ministr financí Miroslav Kalousek. Tež uvedl, že nepočítá s žádným mimořádným opatřením ve státním rozpočtu.

MF: Počet nových smluv o stavebním spoření stoupl na 433 000

Stavební spořitelny loni zaznamenaly růst počtu nově uzavřených smluv meziročně zhruba o 23 000 na více než 433 000 smluv. Na podpore stavebního spoření úřad loni vyplatil 5,3 mld. Kč, o rok dříve 10,7 mld. Kč. Průměrná cílová částka u nově uzavřených smluv stoupla asi o 20 000 Kč na 366 000 Kč.

EK: Ekonomika ČR bude letos stagnovat, eurozónu čeká propad



Česká ekonomika bude letos stagnovat, odhadla EK v prognóze. Komise dále očekává, že schodek rozpočtu letos dosáhne 3,1 % HDP. To by znamenalo, že bude nad klíčovou hranici 3 %, jejíž dodržení je nezbytné k ukončení procedury pro nadměrný deficit, kterou unie s Českem vede. Komise předpokládá, že schodek českého rozpočtu za loňský rok dosáhne 5,2 % HDP. Na tom se výraznou měrou podílí započítání církevních restitucí. Problémy s čerpáním evropských fondů měly na rozpočet dopad zhruba 0,3 % HDP, uvedla EK. Letos by se schodek měl zlepšit na 3,1 % a příští rok na 3 %.

Eurozónu letos čeká propad ekonomiky o 0,3 %. HDP celé EU sice vzroste, ale pouze o 0,1 %. Situace by se měla postupně zlepšovat a příští rok by měl růst v eurozóně dosáhnout 1,4 % a v EU 1,6 %. U eurozóny i EU nový odhad znamená zhoršení proti podzimní prognóze. V ní v listopadu Brusel čecal pro unijní státy platící eurem růst o 0,1 % a u celé unie o 0,4 %.

Ceny v průmyslu v lednu zrychlily meziroční růst na 1,4 %

Ceny průmyslových výrobců v lednu zrychlily meziroční růst na 1,4 % po prosincovém zvýšení o 1,2 %. Proti předchozímu měsíci stouply o 1,1 %. Oznamil to Český statistický úřad.

CVVM: Čtyři pětiny lidí míní, že zadluženost Čechů je vysoká

Téměř čtyři pětiny lidí si myslí, že míra zadlužení Čechů je vysoká, podle 29 % lidí je dokonce velmi

V únorovém čísle Bankovníctví si přečtete ...



- Přinese letošní rok mírné zlepšení?
- IT trendy v bankách
- Před bankami jsou hubená léta
- Zisk je kyslík, který dýcháme
- SEPA se nevyhne
- Analýza: Mít spokojené klienty nestačí

Měsíčník Bankovníctví si můžete číst také v elektronické podobě v počítači (na webu ve flashovém prohlížeči online), tabletu (iPad/Android) i chytrém telefonu (iPhone/Android). Více se dozvíte na <http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi>

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. číslo 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Vít Čermák posiluje tým J&T BANKY



Na novou pozici Treasury Sales pro institucionální klientelu nastoupil Vít Čermák, který do J&T BANKY přišel z UniCredit Bank, kde působil jako Senior Relationship Manager pro finanční instituce. Jeho úlohou je vytváření a udržování obchodních vztahů s finančními institucemi, spolupráce s klienty a navazování kontaktů pro obchody s investory.

Zdeněk Tomíček posílil PwC Legal



Advokát Zdeněk Tomíček rozšířil od února tým advokátní kanceláře PwC Legal. Předtím působil řadu let v pražské a londýnské pobočce mezinárodní advokátní kanceláře DLA Piper. Z. Tomíček se bude zaměřovat především na farmaceutický průmysl, zdravotnictví a veřejný sektor. Má rozsáhlé zkušenosti se zastupováním v soudních a rozhodcích sporech, jakožto i mezinárodních arbitrážích.

P. Teplá HR ředitelkou StringData



Pavla Teplá se od prosince 2012 stala HR ředitelkou ve společnosti StringData, která se specializuje na softwarová řešení pro společnosti z finančního sektoru. Dosud pracovala pro Vodafone. Vystudovala FSV UK v Praze.

Nová obchodní posila v Nessu



Společnost Ness Technologies posiluje svůj obchodní tým. Petr Matuš (34) přichází do firmy na pozici Public Segment Director a bude rozvíjet nové obchodní příležitosti v oblasti veřejné správy.

Nový občanský zákoník z pohledu compliance

Aneb jak využít nová pravidla v obchodních příležitostech

Vstup na pozvánku

Více informací na marketing.dot@economia.cz a www.konference.ihned.cz

Datum: 7.3. 2013 | Místo: Česká bankovní asociace,

Vodičkova 30, Praha 1 | Čas: 9:00 - 11:30 hodin



Právní rádce **Bankovníctví**

vysoká. Ještě hůře Češi vnímají zadlužení státu, které je vysoké podle 83 % lidí. Z toho 43 % dotázaných soudí, že míra zadlužení státu je velmi vysoká. Vyplyvá to z aktuálního průzkumu CVVM.

SFRB požádá o zvýšení rozpočtu Panel 2013+ o 500 mil. Kč

Program Panel 2013+, který poskytuje dlouhodobý nízkouročený úvěr na rekonstrukce domů, bude mít nejspíš k dispozici více peněz. Výbor Státního fondu rozvoje bydlení totiž schválil zvýšení rozpočtu programu pro letošní rok o 500 mil. Kč, dosud je v rozpočtu 210 mil. Kč. Rozhodne vláda a poslanci.

Inflace nepříjemně klesá, ekonomika prochází dnem poklesu

Česká ekonomika podle guvernéra ČNB Miroslava Singera prochází dnem poklesu. Inflace podle něj směřuje ne úplně příjemně pod cíl stanovený centrální bankou. Inflační cíl má ČNB ve výši 2 %. Meziroční míra inflace v lednu klesla na 1,9 % z prosincových 2,4 %. "Inflace v tuto chvíli směřuje poměrně bezpečně a ne úplně příjemně hluboko pod náš cíl," řekl Singer s tím, že nikdo nečeká žádný prudký nárůst cen. Inflaci podle něj táhnou nahoru věci, které neodrážejí to, co se děje v české ekonomice. V této souvislosti jmenoval regulované ceny, nepřímé daně a ceny potravin. Singer konstatoval, že česká ekonomika je zhruba rok a půl v recesi.



Češi dají na finanční poradce více než jinde v Evropě

Češi na rady a doporučení finančních poradců dají více než evropské sousedy. Ať už si sjednávají svoje první pojištění, anebo jen mění produkt či pojišťovnu, je patrné, že tuzemští finanční poradci mají oproti zahraničím na klienta při výběru velký vliv. Tento typický trend odhalil nejnovější průzkum České asociace pojišťoven. Od kvalitních finančních poradců očekávají Češi odbornou pomoc při výběru vhodného finančního produktu, individuální přístup i finanční a časovou úsporu. Na jejich rady dá 55 % Čechů.

Poslanci schválili vládní verzi regulace anonymních akcí

Sněmovna schválila vládní návrh na regulaci anonymních akcí. Firmy je budou muset podle předlohy zapsat do centrálního depozitáře, nebo je uložit v listinné podobě u bank. Předloha nyní míří do Senátu.

ČSÚ: Ženy mají o pětinu nižší průměrnou mzdu než muži

Ženy v ČR si vydělávají v průměru o pětinu méně než muži. V roce 2011 dostávaly průměrnou hrubou mzdu 22 389 Kč. Měly tak o 5845 Kč méně než muži. Mediánový hrubý příjem žen pak dosahoval asi 84 % střední mzdy mužů. Byl 19 808 Kč, tedy o 3652 Kč nižší. Propast se sice začala uzavírat, ale jen pomalu. Za posledních 15 let se u průměrného výdělků zmenšila o 2 % a u mediánu o 5,5 %.

Stříbrné pamětní mince ke 20. výročí české měny



Česká mincovna začala prodávat stříbrné pamětní mince s nominální hodnotou 200 Kč ke 20. letům české měny, které emituje ČNB. Výtvarný návrh obou stran pamětní mince vytvořil pro ČNB akademický sochař Vladimír Oppl, který patří mezi přední spolupracovníky České mincovny, kde se mince razí. Na rubu mince je motiv českého lva s uvedením hodnoty 200 Kč a nápisem Česká republika. Líc mince zdobí silueta budovy banky s vystupujícím reliéfem jednokorunové mince a s textem 20 let ČNB a české měny.

Úřady zatím registrují 7300 smluv o novém spoření na důchod

Specializovaný finanční úřad obdržel od začátku roku do poloviny února 7300 žádostí o registraci smluv o důchodovém spoření ve druhém pilíři. Většinu žádostí obdržel úřad během posledních 14 dnů.

Nejlepší studenti chtějí pracovat u špiček ve svých oborech

Česká studentská unie zveřejnila závěry z průzkumu ČeSU TOP zaměstnavatelé 2012/2013. Technici chtějí jít pracovat do Škody Auto, právníci do Allen&Overy, ekonomové do PwC. Pro všechny studenty bez ohledu na obor studia a studijní výsledky je „Jasnou volbou“ společnost ČEZ. V kategorii Bankovnictví, pojišťovnictví uspěla Česká spořitelna.

Povědomí o evropském občanství a souvisejících právech roste

Podle nového průzkumu Eurobarometr jsou si 20 let od zrodu unijního občanství Evropané obecně vědomí svých práv, avšak ne vždy vědí, co z nich vyplývá. 81 % dotázaných (v ČR 79 %) ví, že kromě své vlastní státní příslušnosti jsou i občany EU. Nicméně jen 36 % (v ČR 32 %) se cítí být dobře informováno o právech, která jim občanství EU přináší. Evropané jsou nejlépe informováni o svém právu na volný pohyb (88 %, ČR: 94 %) a o právu podávat petice k orgánům EU (89 %, ČR: 89 %).

ČNB upozornila na aktivity pražské Acrus CZ

ČNB upozornila na aktivity pražské společnosti Acrus CZ. Firma nemá v současnosti povolení ČNB k činnosti a není tak oprávněna shromažďovat peněžní prostředky od veřejnosti. Acrus CZ nabízí mimo jiné na www.acrus.cz a www.zip-cz.eu investice do zlata s příslibem zhodnocení investované částky.

CMS Banking Masterclass

Advokátní kancelář CMS v Praze si Vás dovoluje i letos pozvat na unikátní školení pro bankéře CMS Banking Masterclass – sérii tří seminářů, které nabídnou praktický pohled na nejnovější změny ve standardní finanční dokumentaci a finanční regulaci.

Série seminářů je uzpůsobena bankéřům a in-house právníkům, kteří se ve své praxi často setkávají s LMA dokumentací a jinými standardními smlouvami v oboru. Semináře budou vedeny mezinárodními partnery bankovního týmu CMS Markem Segallem a Anou Radnev. **Semináře v termínech 27. 2., 13. 3. a 10. 4. 2013 jsou zdarma.** Pro registraci či více informací kontaktujte prague.events@cms-cmck.com.

Pozvánka viz <http://cms-cmck-communications.com/rv/f000ddfd122f0c1aa12e571c14ab6e63702a415>.

C/M/S/

Law.Tax

TECHNOLOGIE

WOOD & Company využívá řešení Infor

Společnost Infor oznámila, že firma z odvětví obchodování s cennými papíry, finančního poradenství a správy aktiv WOOD & Company Financial Services nasadila řešení Infor ION BI (*Business Intelligence*). Hlavním motivem pro nasazení bylo zkvalitnit procesy pro pravidelné manažerské a statutární výkaznictví a řízení výkonnosti divize obchodování s cennými papíry. Díky automatizaci procesů umožnilo nové řešení řádově zkrátit procesy spojené s uzavírkou účetního období a přípravou statutárního a manažerského reportingu.

PayPal a Lenovo: Kampaň proti jednoduchému zabezpečení hesly

Společnosti sdružené pod hlavičkou organizace FIDO Alliance, mezi které patří také Lenovo a PayPal, spustily novou kampaň, proti jednoduchému zabezpečení hesly. Aliance propaguje nové technologické standardy, které by měly zvýšit bezpečnost uživatelských účtů, proto má představená kampaň za cíl ukázat, že zařízení, které uživatel používá pro přihlášení ke svému účtu, by mělo hrát důležitější roli z hlediska ověřování. Takový přístup by značně omezil možnosti hackerů, kterým se v posledních měsících často daří odcizovat uživatelská hesla. Tzv. dvoukrokové ověřování již dnes není nic neobvyklého – tuto formu zabezpečení využívají především banky a velké společnosti. Běžní spotřebitel se s ní mohou setkat při používání služeb Google, Dropbox nebo Facebook. Ovšem pouze zlomek uživatelů si takto chrání svůj účet.

Společnost Softec pro RSTS

Firma Softec připravila analytickou studii nového kariérního a provizního systému pro Raiffeisen stavební spořitelnu. Jen spokojený a motivovaný prodejce dokáže reprezentovat společnost a zároveň být partnerem svých klientů. RSTS se rozhodla proto přehodnotit svůj systém a vytvořit nový, který lépe zohledňuje jednotlivé aktivity a skutečný výkon prodejců. Konzultanti firmy Softec provedli posouzení aktuálního stavu systému, vzali v úvahu priority a připomínky RSTS a připravili návrh principů nového systému.

NOVÉ KNIHY

Grada: Finanční matematika v praxi



Publikace autorů Oldřich Šoba, Martin Širůček a Roman **Finanční matematika v praxi** z nakladatelství Grada se věnuje klíčovými oblastem finanční matematiky používaným nejenom v podnikové sféře, ale i při řízení osobních financí.

Nejprve se seznámíte s principy jednoduchého a složeného úročení a poté s jejich aplikacemi na reálných finančních produktech a investičních nástrojích, jako jsou běžné a spořicí účty, důchody a renty, podílové fondy, úvěry, cenné papíry a měnové kurzy.

Výklad je doprovázen konkrétními příklady a praktickými ukázkami jak z podnikové praxe, tak z řízení osobních financí. Každá kapitola je navíc doplněna o výukové video podrobně vysvětlující danou oblast finanční matematiky. Základní výhodou knihy je velká srozumitelnost a praktičnost. Ocení ji nejenom studenti vysokých škol ekonomického zaměření, ale také pracovníci finančních institucí a podnikové sféry. Kniha je určena pro každého, kdo chce finanční matematiku používat ve svůj prospěch, ať už v podnikové praxi či v osobním životě. Více na webu <http://www.grada.cz/financi-matematika-v-praxi-7636/seznam/katalog>

BANKY

Jen třetina Čechů se zajímá o úrokové sazby jiných bank

Jen necelá třetina Čechů porovnává nabídky úrokových sazeb v různých bankách. Patříme tak lehce pod evropský průměr, kde se o výši úročení v různých bankovních domech zajímá asi 40 % Evropanů. Údaje vyplývají z mezinárodního průzkumu ING Bank. Naopak, Češi častěji než zbytek starého kontinentu deklarují vyšší povědomí o výši úročení svých úspor. Asi polovina se však domnívá, že úrokové sazby jsou tak nízké, že se nevyplatí spořit. S tímto tvrzením nesouhlasí 34 % Čechů a 37 % Evropanů.

Po bankách chce 36 000 lidí zpět poplatky



O vrácení poplatků za vedení hypotéky nebo spotřebitelského úvěru banky žádá již zhruba 36 000 klientů, které zastupují servery Poplatkyzpět.cz, Bankovnípoplatky.com a Jdeto.de. Celkem po finančních ústavech chtějí zpátky víc než 0,5 mld. Kč. Zástupci projektu uvedli, že spojili v postupu proti bankám své síly. Banky shodně upozorňují, že poplatky nejsou v rozporu s platnými zákony a klienti jsou s nimi vždy dopředu seznámeni. Projekt má za cíl shromáždit co nejvíce klientů tuzemských bank, kteří jsou nespokojeni s poplatkovou politikou. Následně chtějí využít hromadný postup k tomu, aby vymohly

od bank poplatky zpět, a to buď vzájemnou dohodou, nebo rozhodnutím soudu. Pro klienty bylo zřízeno jednotné call centrum a klientské centrum. Všechny tuzemské významné banky se přitom shodly, že poplatky byly a jsou účtovány v souladu s platnou legislativou. Řada bank, například Komerční banka, Raiffeisenbank nebo UniCredit Bank nabízejí již hypoteční úvěry bez poplatku. Banky ale často zrušené poplatky promítnou do vyšší úrokové sazby.

Fio banka nabízí bezkontaktní kartu zdarma

Fio banka nabízí ke svým účtům bez poplatků bezkontaktní debetní platební kartu MasterCard Debit PayPass zdarma. Vychází tak vstříc klientům, kterým tímto poskytuje další moderní službu bez poplatků.

Banka půjčí Liberci 75 mil. Kč na lázně

Equa bank půjčí zadluženému Liberci 75 mil. Kč i bez ručení Tipsport arenou. Peníze použije radnice na přestavbu historických lázní na galerii. Liberec se s bankou na půjčce domluvil už loni na podzim. Město ale stále nemá souhlas ministerstva. Rekonstrukce lázní za 360 mil. Kč se však blíží k závěru a peníze radnice nutně potřebuje na zaplacení faktur. "S bankou se nám podařilo domluvit, že nám půjčí polovinu ze 150 mil. Kč bez zajištění už teď. Dohodu musí ještě schválit zastupitelstvo," uvedl ekonomický náměstek primátorky Jiří Šolc.

ČSOB a Era inovují již více než 10 let

Internetové bankovníctví, pohodlí a rychlost placení a další inovativní technologie, bez kterých si dnes neumíme představit náš život, jsou zde již více než 10 let. ČSOB a od roku 2010 i její obchodní značka Era neustále přináší nejnovější technologické trendy. Mezi poslední novinky patří SmartBanking, zabezpečení internetových plateb 3D Secure nebo digitální peněženka MasterCard Mobile. Letošní rok navíc přinese možnost transakčních služeb pro klienty ČSOB na přepážkách České pošty nebo pohodlný přístup do datové schránky přes elektronické bankovníctví. „Doba, kdy stačily jednodušší finanční produkty, je pryč. Ekonomika i regulátoři nás nutí uvažovat jinak a nově. Proto už za krátkou dobu do elektronického bankovníctví přidáme novou záložku s datovými schránkami, na Era finančních centrech budou k dispozici výpisy z různých rejstříků tzv. CzechPOINT anebo obchodníkům či logistickým společnostem umožníme díky automatickým pokladním trezorům přímo v prostorách jejich firem samostatně ukládat tržby, které se jim připíší na účet. Nesmíme zapomenout ani na penzijní spoření, jedno z hlavních témat letošního roku,“ říká generální ředitel ČSOB Pavel Kavánek.



ERA: Pilotní projekt

Do konce dubna probíhá v západních Čechách pilotní program, díky němuž mohou klienti na 10 specializovaných bankovních přepážkách České pošty získat propočítání a informace k Era hypotéce. V rámci něj mají klienti při uzavření Era hypotéky nárok na odpuštění poplatku za zpracování. Pokud si produkt následně uzavřou, získají ještě poukaz v hodnotě 500 Kč na pohonné hmoty do čerpacích stanic ÖMV.

Hypotéka LBBW Bank CZ již za 2,29 % p.a.

LBBW Bank CZ nabízí hypotéky s úrokovou sazbou 2,29 % p.a. Sazba platí jak pro nové hypotéky, tak pro refinancování stávajících hypoték. Navíc, pokud klient zažádá do konce března o hypotéku přes speciální nové stránky www.lepsihypo.cz, získá bonus až 5400 Kč.

Mobito ve finále v soutěži Global Mobile Awards v Barceloně

Mobito, služba pro placení mobilní telefonem, je ve finále světové soutěže Global Mobile Awards. Ta je součástí světového kongresu GSMA Mobile World Congress, který se každoročně koná v Barceloně.

ZE ZAHRANIČÍ

Šéf ECB vyzval k vytvoření fondu na pomoc bankám



Finanční prostředí v eurozóně je stabilnější než v předchozích letech, k překonání krize je však třeba další úsilí, uvedl šéf ECB Mario Draghi.

Vyzval rovněž eurozónu k rychlému vytvoření společného fondu na restrukturalizaci problémových bank. Takový fond je podle Draghiho logickým a nezbytným krokem k dokončení bankovní unie poté, co ECB podle plánu v příštím roce převezme dozor nad bankovním sektorem eurozóny. Některé země, třeba Německo, se však k vytvoření podobného fondu staví skepticky.

Ekonomika zemí OECD klesla kvůli eurozóně

HDP členských zemí OECD se loni ve 4.čtvrtletí snížil o 0,2 %. Zaznamenal tak první pokles od začátku roku 2009. Za nepříznivým vývojem stál podle údajů OECD zejména hospodářský pokles o 0,6 % v eurozóně.

Jediným řešením evropské krize je fiskální unie, tvrdí studie PwC

Evropskou dluhovou krizi lze vyřešit jen prostřednictvím fiskální unie. Všechna dosavadní opatření vedla jen ke krátkodobé stabilizaci situace, uvedl šéf německé divize společnosti PwC Norbert Winkeljohann. K zajištění trvalé stabilizace eurozóny se podle studie "členské státy musí vzdát části své rozpočtové suverenity". Studie rovněž vyzývá k vytvoření funkce měnového komisaře se silnými pravomocemi, který by kontroloval využívání těchto prostředků.

Moody's snížila rating Velké Británie

Ratingová agentura Moody's snížila v pátek Velké Británie rating z nejvyššího stupně AAA na AA1 kvůli slabému růstu ekonomiky. Podle ministra financí George Osborne tak je třeba ještě intenzivněji pokračovat v úsilí o řešení dluhových problémů.

Vedení maďarské centrální banky vyšetřuje policie

Vedení maďarské centrální banky začala vyšetřovat policie krátce před březnovým odchodem Andráse Simora z postu šéfa banky kvůli údajnému zneužití pravomocí. Podnětem se stal státní audit, který zjistil, že banka sdělovala MMF více informací, než jí dovoluje zákon.

Komerční banky předčasně splatí ECB další levné úvěry

Komerční banky z eurozóny předčasně splatí další levné krizové úvěry, které jim zhruba před rokem ve dvou vlnách poskytla ECB. Tentokrát chtějí vrátit půjčky za 61,1 mld. EUR. Podle analytiků je to známka, že se v bankovním sektoru situace zlepšila natolik, že banky už velký polštář v podobě levných úvěrů nepotřebují.

Irsko prodá Irish Life

Irsko prodá největší pojišťovnu v zemi Irish Life kanadské životní pojišťovně Great-West Lifeco

ICAAP, pilíř 2,
ekonomický kapitál a stresové scénáře

5.–7. března 2013

Business Park Košíře, Jinonická 80, Praha 5



www.arm.cz

ADVANCED
RISK
MANAGEMENT

Mobito se o vítězství uchází s dalšími pěti finalisty v kategorii „Best NFC/Mobile Money Product or Service“ a je to jediný český zástupce v soutěži. O výsledcích rozhodne odborná porota 26. února 2013.

Češi se více zajímají o svou platební historii

Češi se učí pracovat s informacemi z negativního registru SOLUS. Ověření bezdlužnosti nebo případného záznamu v negativním registru se stává běžnou součástí péče o osobní finance. I zde vítězí moderní technologie, loni překročil poprvé počet zaslaných SMS výpisů počet výpisů odeslaných poštou. Informaci o záznamu v registru SOLUS získá spotřebitel prostřednictvím SMS v průměru do 40 vteřin od odeslání žádosti. V průběhu roku 2012 poskytlo sdružení SOLUS 8944 SMS výpisů (meziročně +10 %).

Zájem o úvěry i smlouvy stavebním spořitelnám v lednu klesl

Stavební spořitelny v lednu poskytly úvěry za 3,1 mld. Kč, což je v meziročním srovnání asi 1% pokles. Snížil se i počet nově uzavřených smluv včetně navýšení cílových částek. V lednu spořitelny uzavřely necelých 42 000 smluv o stavebním spoření včetně zvýšení cílových částek. Loni v lednu to bylo o zhruba 8000 smluv více. Vyšší počet smluv letos zatím uzavřela jen RSTS.

ČS vydává nově bezkontaktní kreditní karty



Česká spořitelna začala od 15. února vydávat bezkontaktní kreditní karty MasterCard – Odměna a World. Navazuje tak na vydávání bezkontaktních debetních karet Visa, kterých od října 2011 vydala již více než 600 tisíc. Klienti ČS si bezkontaktní technologii oblíbili a provedli už téměř tři miliony bezkontaktních transakcí za více než 1 mld. Kč. Průměrná výše bezkontaktní transakce je 401 Kč.

ING Bank spustila nové webové stránky

ING Bank má od 19. února nové webové stránky. Na její tradiční adrese www.ingbank.cz návštěvnika nově přivítá moderní a vzdušný vzhled stránek s přehlednější strukturou. Navigace řešená prostřednictvím „megamenu“ umožní dostat se k požadované informaci jedním kliknutím. Příznivci mobilních technologií ocení i optimalizaci pro zobrazení na tabletech a smartphonech.

Klienti Citibank zhlédli benefiční představení

Citibank Europe pozvala 11. února své klienty do Dejvického divadla na benefiční představení, hru s názvem „Učpanej systém“ od současného skotského autora Irwina Welshe. Neformální akce se zúčastnilo více než 100 zástupců klientů firemního bankovnictví Citibank. Citibank věnovala výtěžek z představení v hodnotě 50 000 Kč Nadaci Leontinka. Dalších 30 000 Kč bylo pro Nadaci vybráno v dražbě, kde se dražil fotbalový dres z představení, umělecká fotografie a Fotoalbum Dejvického divadla 20 let.

Projekt Rozumíme penězům nově i ve Zlínském kraji

Dvanáct základních škol ve Zlínském kraji se zapojí do projektu Finanční vzdělávání druhého stupně základních škol. Na výuku se připravují učitelé ze zapojených škol, v plánu je celkem 14 dní odborných seminářů pro 70 pedagogů. Roli finančních expertů a školitelů zastávají dobrovolníci GE Money Bank.

KAPITÁLOVÉ TRHY

Fio banka a její Škola investování

Fio banka zahájila ve spolupráci s českou burzou RM-SYSTÉM registraci do jarního, již osmnáctého cyklu školy investování 2013. Lidé tak mohou opět získat informace z oblasti investování na bezplatných seminářích ve více než 40 městech po celé ČR. Jarní kolo školy investování Fio banky a české burzy RM-SYSTÉM bude probíhat od března do června, celkem je pro zájemce připraveno 88 termínů.

Peníze.cz v lednu překonaly hranici milionu návštěvníků

Peníze.cz v lednu poprvé v historii navštívilo více než milion reálných uživatelů. Vyplývá to z oficiálního měření Sdružení pro internetovou reklamu NetMonitor za uplynulý kalendářní měsíc. Největší web o osobních financích tak potvrzuje svou pozici jedničky mezi portály poskytujícími info ze světa peněz.

Pioneer Investments letos slaví 85. narozeniny

Globální investiční skupina Pioneer Investments 13. února oslavila 85 let od svého založení. V současné době skupina operuje v 26 zemích světa včetně ČR a pracuje pro ni více než dva tisíce zaměstnanců. Koráb plující po moři jako symbol objevitelského přístupu ve vyhledávání nových investičních příležitostí – tak vypadalo první logo této investiční skupiny, které používala od roku 1952. Později prošel logotyp několika vývojovými fázemi až k dnešní podobě piktogramu plachetnice s názvem společnosti v námořnické modři.



Cena pojištění dluhopisů ČR klesla na předkrizovou úroveň

Cena pojištění, kterou platí investoři pro případ krachu českých státních dluhopisů, klesla v těchto dnech na předkrizovou úroveň a pohybuje se těsně nad 0,55 procentního bodu. Na této úrovni byly naposledy tzv. credit default swap (CDS) v září 2008, tedy před ostrým startem evropské dluhové krize. Nejdražší bylo pojištění státních dluhopisů v únoru 2009, kdy se pohybovalo nad 3,5 procentního bodu.

Společnost LEGENDOR vás zve dne 8. března 2013 na seminář
NOVÁ PRAVIDLA PRO FONDOVÝ BUSINESS

Lektor: Mgr. Zdeněk Husták

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz.

Pozvánka na turnaj dvojic v badmintonu

Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve všechny členy BANKOVNICTVÍ i s rodinami do Prahy-Vinohr, kde se v neděli 24. března 2013 uskuteční 4. ročník turnaje rekreačních hráčů badmintonu ve čtyřhrách. Partnerem turnaje je ČSOB Factoring.



Uzávěrka přihlášek je v pondělí 18. března 2013. Bližší informace najdete na adrese www.sobsa.cz.

Inc. za 1,3 mld. EUR v hotovosti. Zisk z prodeje země použije na snížení svého dluhu a rozpočtového deficitu.

Zákaz poplatků za úvěrový účet

Banky a další firmy nabízející půjčky na Slovensku od června nebudou moci od občanů inkasovat poplatek za správu úvěrového účtu. Ministerstvo financí přišlo s návrhem, aby komerční banky, stavební spořitelny a firmy poskytující spotřebitelské úvěry nesměly žádat od občanů peníze za vedení nebo správu úvěru ani jiné poplatky za služby, které slouží jen potřebám finanční instituce a které klient nepotřebuje.

Allianz zdvojnásobila čtvrtletní zisk

Pojišťovna Allianz vytvořila ve 4. čtvrtletí čistý zisk 1,22 mld. EUR, což je proti stejnému období loni nárůst na více než dvojnásobek. K růstu jí vedle tradičních pojišťovacích služeb hodně pomohly zisky v divizi správy aktiv.

RBI se ziskem 725 mil. EUR

Podle předběžných výsledků dosáhl konsolidovaný zisk skupiny RBI 725 mil. EUR a zisk před zdaněním 1,032 mld. EUR, což v obou ukazatelích znamená meziroční pokles o 25 %. V tvorbě opravných položek skupina zaznamenala meziroční pokles o 5 % na 1,009 mld. EUR, podíl nesplacených úvěrů vzrostl na 9,8 %. RBI navrhne vyplatit ze zisku dividendu 1,17 EUR na akcii. Proti předchozímu roku je to nárůst o 11 %.

Dexia prodělala téměř 3 mld. EUR

Problémová banka Dexia loni prodělala dalších 2,9 mld. EUR po ztrátě 11,6 mld. EUR v roce 2011. Dexia se loni dohodla na získání finanční injekce 5,5 mld. EUR od Francie a Belgie. Plán má zabránit likvidaci banky, která by podle správní rady mohla v Evropě způsobit podobný ořez jako krach Lehman Brothers v USA.

Ifo: Podnikatelské klima

v Německu se výrazně zlepšilo

Podnikatelské klima v Německu se během února výrazně zlepšilo. Ukázal to průzkum mnichovského institutu Ifo. Jeho index za únor vzrostl na 107,4 bodu, zatímco v lednu byl po zpřesnění dat na 104,3 bodu. Únorový růst je podle institutu nejvýraznější od července 2010.

Zisk Swiss Re loni stoupl o 60 %

Švýcarské zajišťovně Swiss Re vzrostl loni čistý zisk o 60 % na 4,2 mld. USD a výrazně překonal odhady analytiků. Firmě pomohlo zvýšení příjmů z pojistného a uvolnění rezerv. Swiss Re zvýší za loňský rok dividendu o 17 % na 3,5 CHF na akcii a vyplatí mimořádnou dividendu 4 CHF na akcii. Akcie firmy v reakci na zprávu vzrostly na nejvyšší hodnotu od července 2008.

UNIQA se loni vrátila k zisku

Rakouská pojišťovna UNIQA se loni podle předběžných údajů vrátila k zisku a navrhla vyplacení dividendy 25 centů na akcii, když za rok 2011

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Vozidel s povinným ručením je 6,87 milionu

Počet vozů pojištěných v rámci pojištění odpovědnosti za provoz motorových vozidel, tzv. povinného ručení, loni stoupl o 115 000 na 6,874 milionu aut, vyplývá z údajů ČKP. Registrovaných vozidel bylo podle statistiky Centrálního registru vozidel téměř 7,5 milionu. Největší nárůst počtu smluv loni zaznamenala AXA Pojišťovna (103 000), ČSOB Pojišťovně přibýlo 88 000 smluv a ČPP se počet smluv zvýšil o 30 000. Naopak 67 000 pojištěných vozidel ubylo podle údajů ČKP pojišťovně Generali.

Počet účastníků PF KB vzrostl

V posledním roce před startem penzijní reformy se zvýšil počet účastníků Penzijního fondu Komerční banky o více než 63 tisíc osob na 571 tisíc. Zisk fondu za rok 2012 překročil 575 mil. Kč. O výši zhodnocení připsaného účastníkům rozhodne valná hromada KB Penzijní společnosti v březnu 2013.

Češi se stávají přeborníky v cestování přes internet

Stále více Čechů si zařizuje svou dovolenou přes internet či mobilní aplikace. Loni si lidé takto koupili 52 % zájezdů. Online nakupujeme nejen letenky, hotely či zájezdy, ale sjednáváme i cestovní pojištění. Pomocí počítače nebo mobilu si ho u ERV pojišťovny loni uzavřelo téměř 9400 lidí. Počet pojistek, které lidi uzavřou online, stoupl o 10 %. ERV loni prodala přes internet pojištění za 9,42 mil. Kč.

Europ Assistance : Více zásahů a nové online a mobilní služby



Společnost Europ Assistance, dceřiná společnost asistenční skupiny Europ Assistance Group, představila výsledek hospodaření za rok 2012. Společnost dosáhla obratu 154 mil. Kč. Dalších více než 20 mil. Kč utržila v roce 2012 nově otevřená dceřiná společnost ČP Assistance. Europ Assistance uzavřela rok se ziskem před zdaněním ve výši 30,2 mil. Kč. Jde o 20% nárůst zisku oproti roku 2011. I v roce 2012 se podařilo představit několik nových asistenčních služeb.

ERV pojišťovna zvýšila svůj tržní podíl v cestovním ruchu na 36 %

ERV pojišťovně (dříve Evropská Cestovní) se loni opět dařilo. Obrat meziročně vzrostl o 3,5 %, což je 295 mil. Kč oproti 285 mil. Kč v roce 2011. Pojišťovna obsloužila téměř 533 tisíc klientů. Pojišťovna byla po jedenácté v řadě zvolena na TTG Travel Awards pojišťovnou s nejlepším cestovním pojištěním.

Raiffeisenbank nabízí nejlepší služby v oblasti prodeje IŽP

Nejkvalitnější služby při nabídce a prodeji investičního životního pojištění klienti získají na pobočkách Raiffeisenbank. Banka byla podle studie Market Vision nejlépe hodnocená především díky vzhledu a pohodlí poboček, mezi nejlepšími byla banka i při analýze potřeb klienta, křížovém prodeji produktů a způsobu uzavření obchodu. Obhajoba loňského vítězství potvrzuje orientaci banky na kvalitní poradenství a finanční plánování. K prvnívstí banky nejvíce přispěl vzhled poboček, příjemné prostředí na pobočkách i vystupování poradců. Raiffeisenbank tak obhájila loňské prvenství v tomto průzkumu. Celkový Index Kvality Obsluhy u Raiffeisenbank dosáhl 76 % v žebříčku s tržním průměrem na úrovni 68 %.

Loni vzrostl zájem o úrazové pojištění

Na pojistném plnění úrazového pojištění vyplatila v roce 2012 Triglav pojišťovna meziročně o 40 % více. Loni šlo také více peněz k ženám; v roce 2011 bylo pojistné plnění vypláceno ženám zhruba z jedné čtvrtiny, loni ženy inkasovaly 31 % z celkové částky. Letos podporuje Triglav úrazové pojištění akční nabídkou, kdy při uzavření pojistky do 31. března získá klient cestovní pojištění na týden zdarma.

Allianz uzavřela globální partnerství s klavíristou Lang Langem



Slavný čínský klavírista Lang Lang, který je jednou z nejžádanějších hudebních hvězd naší doby, se stal celosvětovým ambasadorem značky Allianz. Největší světová pojišťovna začíná pod jeho záštitou realizovat nový projekt, jehož cílem je poskytnout mladým lidem přístup k hudebnímu vzdělání bez ohledu na to, v jaké zemi žijí.

Allianz upozorňuje na riziko tíhy sněhu na střechách

Jen 20cm vrstva sněhu na střeše běžného rodinného domu váží přibližně 2 tuny, tj. skoro tolik jako slon. Některé střešní konstrukce a krytiny nemohou tuto váhu dlouhodobě unést. Allianz registruje zvýšený počet těchto škod právě v posledních dnech. Výdatné sněžení představuje kromě zvýšeného nebezpečí na silnicích a chodnicích riziko také pro střechy domů a jiných objektů. Allianz registruje od 1. prosince 2012 do těchto dnů více než 160 událostí způsobených tíhou sněhu v celkové výši 3,6 mil. Kč. A jejich počet stále stoupá.

LEASING A FACTORING

LeasePlan s výsledky za rok 2012

Světová jednička ve správě firemních automobilových flotil, společnost LeasePlan Corporation, oznámila meziroční růst čistého zisku o 7,4 % na 241,3 mil. EUR. Dařilo se i české pobočce LeasePlanu, které čistý zisk vzrostl o 13 % na 247,2 mil. Kč.

dividendu nevyplatila. Zisk z běžné činnosti činil 205,4 mil. EUR po ztrátě 322,3 mil. EUR v předchozím roce způsobené vysokými odpisy.

Leasingový trh v SR loni stagnoval

Leasingový trh na Slovensku po růstu o 14 % v roce 2011 loni stagnoval. Členové asociace slovenských leasingových společností uzavřeli obchody v objemu 1,84 mld. EUR.

Fed by mohl kvůli rizikům

zastavit nákupy dluhopisů dříve

Fed možná omezí nebo zastaví masivní nákupy dluhopisů na podporu ekonomického růstu a zaměstnanosti ještě před tím, než trh práce dostatečně oživí. Členové měnového výboru Fedu totiž mají čím dál větší obavy z možných škodlivých důsledků tohoto kontroverzního programu.

AIG prodělala 4 mld. USD

Americká pojišťovna AIG loni ve 4. čtvrtletí prodělala 4 mld. USD neboli 2,68 USD na akcii. Ztráta souvisela s pokrytím škod způsobených loňským úderem hurikánu Sandy a s prodejem podnikání v leasingu letadel.

EK schválila pomoc bance CIF

EK s podmínkami schválila státní pomoc ve výši 18 mld. EUR, kterou Francie loni ve formě garancí poskytla hypotečnímu ústavu Crédit Immobilier de France. EK ale Francii uložila, aby do šesti měsíců předložila plán, co hodlá s bankou dělat, aby se obešla bez pomoci státu.

AKTUÁLNĚ

ČSÚ: Důvěra v domácí

ekonomiku se v únoru zvýšila

Celková důvěra v domácí ekonomiku se v únoru zvýšila. Souhrnný ukazatel důvěry se ve srovnání s lednem zvýšil o 1,6 bodu. Meziměsíčně se zvýšila důvěra podnikatelů i spotřebitelů. Meziročně jsou souhrnný ukazatel důvěry a důvěra podnikatelů nižší, důvěra spotřebitelů vzrostla.

Novela zákona o spotřebitelském úvěru dnes vstoupila v účinnost

Věřitelé mohou ode dneška poskytovat spotřebitelské úvěry jen v případě, pokud je zřejmé, že klient bude schopen úvěr splácet. Příslušná novela zákona o spotřebitelském úvěru dnes vyšla ve Sbírce zákonů a nabyla tím účinnosti.

MasterCard představil MasterPass

Společnost MasterCard dnes na konferenci Mobile World Congress představila technologii MasterPass™, která je budoucností elektronických plateb. Jde o elektronickou službu, která spotřebitelům umožňuje pomocí jakékoli platební karty či uzpůsobeného přístroje nakupovat pouhým



kliknutím, poklepáním nebo dotekem – na internetu, v obchodech i kdekoli jinde. „Kterékoli zařízení jako smart phone, tablet nebo PC se nyní může stát platebním nástrojem. MasterPass spojuje všechny možnosti, jak platit za nákupy, od tradičních plastových platebních karet až po digitální peněženky, a umožňuje zaplatit odkudkoli a snadno.“ uvedl Ed McLaughlin, ředitel MasterCard pro nové platební technologie.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka on-line, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhražuje veškerá práva. PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.